

四川成都两岁女童被恶犬咬伤

警方已对犬只主人采取刑事强制措施

“最新消息”

伤人犬只主人 被采取刑事强制措施

昨日,四川成都崇州市联合调查工作组发布情况通报,如下:

2023年10月16日8时许,崇州市羊马街道恒大西辰绿洲小区内发生一起女童被狗咬伤事件。

事件发生后,崇州市迅速组织公安、卫健、羊马街道等部门成立联合调查工作组开展调查,已初步查明违法事实,现将相关情况通报如下。

经查明,10月16日7时20分,两只涉事犬只窜入事发小区,8时许发生伤人事件。8时20分,涉事白色拉布拉多犬于现场捕获,21时许犬只主人贾某到案。22时许,伤人黑色罗威纳犬被捕获;10月17日3时许,黑色罗威纳犬主人唐某到案。目前,警方已对该事件立案侦查,并对黑色罗威纳犬主人唐某依法采取刑事强制措施。案件正在进一步侦办中。

为了得到更好治疗,受伤女童已于10月16日23时许转至华西医院,由医疗专家组进一步治疗,目前生命体征平稳。我们将持续做好女童医疗和关心关爱等工作。

崇州市联合调查工作组
2023年10月17日

受伤女童仍在ICU

据媒体17日报道,受伤女童母亲表示,女儿已转至华西医院接受治疗,转院时她第一次看到女儿,一直处于昏迷状态。因女儿还在重症监护室(ICU),没办法探视。医生说孩子生命体征平稳,但右肾受伤较严重,需要做进一步检查,治疗费用较高昂。

女童的会诊医生、华西医院泌尿外科副主任医师朱育春在社交媒体上讲述了救治女童的过程,称女童身上有20多处撕咬伤,最长的有8厘米,让他“不能直视”。

朱育春说,专家们会诊时看了检查和检验的结果,分析了病情,第一时间制订了初步的治疗方案。目前最大的危险是来自腹膜后右肾损伤,以及所形成的血肿。

朱育春说,狗咬伤是特殊伤口,所以不能一期缝合。而大面积的暴露皮肤裂伤的创面,有可能带来致命的水溶电解质紊乱,以及营养和蛋白的流失。但所幸看到孩子的生命体征比较平稳,各项指标没有出现严重的危急值。“查体时,当打开小朋友的纱布翻身,整个创面暴露在面前时,不得不承认,作为一个有20年工龄的外科医生,这种震撼确实是巨大的。”朱育春说,两岁多孩子的皮肤娇嫩,整个右侧是多达20多处的咬伤,“最长的有8厘米,真是让我不能直视。我与孩子家长沟通病情时,感受到这两个年轻家长的无助与悲伤。”

事件 回顾

恶犬小区内疯狂撕咬两岁女童

10月16日8时许,四川成都崇州市2岁女童在小区楼下遭一只罗威纳犬咬伤至肾挫裂伤,引发全网关注。16日晚,肇事的罗威纳犬被捕获。

女孩母亲称:“一共有两只狗,一黑、一白(白里有一点带黄的那种颜色)。我想赶,但是赶不走。黑狗来攻击我背后的小孩子,之后它就咬着她了,咬着她就不松口,然后使劲拉扯。”

女孩母亲表示,目前,女孩精神状态稳定,正在医院做清创手术,下一步她将追究小区物业和犬

主体责任。

女孩母亲说:“孩子精神状态还比较好,因为她比较坚强,她都还在安慰我。孩子2岁多,她在车上看见我哭,她说妈妈你不要哭。”

女孩母亲还透露,小区之前就发生过狗咬人的情况,“我们有邻居抱着小孩子,那个小孩子才几个月大,妈妈抱着他在羽毛球场,然后就有一条狗过来咬了他们。”

据了解,咬人的是一条罗威纳犬。

据了解,罗威纳犬身体强壮、动作迅猛、气势强悍,已被多座城市列为禁养犬。



携带狗狗外出
不要丢开牵它的绳

新修订的《中华人民共和国动物防疫法》规定,携带犬只出户的,应当按照规定佩戴犬牌并采取系犬绳等措施,防止犬只伤人、疫病传播。系好犬绳,既是对他人的尊重,也是对狗狗安全的保护。



人员密集场合
给它戴上嘴套

民法典中明确表示,违反管理规定,未对动物采取安全措施造成他人损害的,动物饲养人或者管理人应当承担侵权责任。人多的场合给狗狗戴上嘴套,既能避免狗狗误伤他人,也能防止狗狗在外误食东西发生危险。

律师 解读

狗主人可能面临七年以下有期徒刑

四川鼎尺律师事务所律师胡磊表示:“从承担民事责任的角度来说,相应的视频完整记录了女童遇袭的全过程,可以清晰地看出受害者一方没有法律规定的故意或重大过失。按照民法典,饲养人或者管理者一方应当承担全部的侵权责任,可能需要进行民事赔偿。”胡磊说,在司法实践中,民事赔偿一般包括赔偿医疗费、住院伙食补助费、误工费、护理费、交通费等费用。

除了民事责任外,胡磊进一步告诉记者,如果后续女童的伤情构成了重伤或重伤以上,那么饲养人或者管理者除了应当承担民事责任以外,还可能会被追究刑事责任。

根据《中华人民共和国刑法》,应当预见自己的行为可能发生危害社会的结果,因为疏忽大意而没有预见或者已经预见而轻信能够避免,以致发生这种结果的,是过失犯

罪。过失造成了他人重伤或者死亡,均应以过失致人重伤罪或过失致人死亡罪追究刑事责任,最高可以判处七年以下有期徒刑。

“具体到这件事情来说,如果有证据能够证实狗主人明知肇事犬只可能造成他人重伤、死亡等后果,但仍然不采取措施约束犬只,或者采取的措施不够,造成了该犬在居民小区内肇事、肇祸。那么,从过失致人重伤罪或死亡罪的犯罪主观故意层面,就已经成立了。”胡磊介绍,若女童后续的伤情达到了重伤或重伤以上的条件,那么狗主人的行为就可能会构成犯罪,涉嫌过失致人重伤罪或过失致人死亡罪。按照刑法关于前述两个罪名的规定,最高将会被判处七年以下有期徒刑。

综合今日崇州 南方都市报 九派新闻 上游新闻 荔枝新闻 川观新闻 新民晚报

“特别提醒”

遛狗未拴绳,违法!

《中华人民共和国动物防疫法》中规定,携带犬只出户的,应当按照规定佩戴犬牌并采取系犬绳等措施,防止犬只伤人、疫病传播。

此外,在选择养犬之前,要慎重选择犬种,不要养禁养犬。

《中华人民共和国民法典》第一千二百四十七条规定:禁止饲养的烈性犬等危险动物造成他人损害的,动物饲养人或者管理人应当承担侵权责任。

不幸被咬 这几招让狗狗松口

几乎所有的狗咬人都有一个共同点——不会轻易松口。

而当人遇到这种情况时,本能的反应是打狗,或者去硬拽受害者。

但这种做法其实不妥,只会让狗越来越凶,越不会松口。

想要快速摆脱,可参考以下几种做法——

蒙眼法:用衣服把狗的头蒙住,遮住它的视线。

勒喉法:说白了就是掐脖子,但是直接上手很不安全,所以最好是借助其他物品,如皮带、布条、水管、绳子等或直接提着它的项圈,勒住它的脖子,让它无法呼吸。

敲打法:这个打不是让你乱打一通,而是要针对性地打它的耳朵和眼睛一带(类似人的太阳穴部位)。

打这个部位会让狗非常疼,产生害怕的心理然后松口。

记住! 动作一定要快、准、狠,力气一定要大,用棍子、石头打都可以。

最好不要哭喊,否则会让狗以为你在“求饶”,令它越撕咬越兴奋!

遭到恶狗袭击 你该这样做

不要和狗对视。不要直视狗的眼睛,狗认为你直视它的眼睛就是要攻击它,会使它感受到危险,从而变得更加凶狠。

不要大喊大叫。这样会让狗变得暴怒和紧张,它会认为你这是在威胁它,同样,它会变得狂暴来应对你的威胁。

不要转身逃跑。人与狗对峙时,千万不要转身就跑,而是要保持站立不动,用平静的语气安抚狗的情绪,让狗感受到你没有敌意。

捡起身边石块吓狗。狗向人奔跑过去准备扑咬时,可以顺手捡起身边用来防身的一切物品,像石块、砖头、木棒等,对恶犬进行威吓。

千万别抓狗尾巴。不论任何情况都不可以抓狗的尾巴,以防它转身咬人。